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Letos na podzim nám v Dobřanech postavili vedle tělocvičny workoutové hřiště. Na hřišti jsou

různé hrazdy, na kterých můžeme dělat přítahy, nebo také ručkovat. Dále si můžeme zacvičit

na kruzích. Je tam také boxovací pytel, do kterého můžeme bušit o sto šest. Dále tam je

lavička, na které můžeme dělat kliky a další různé cviky. Na dalších lavičkách si pomocí sedů

a lehů posílíme břišní svaly. Mně i ostatním žákům se hřiště velmi líbí a budeme ho nadále

používat ke cvičení a zlepšování své kondice.

Lucas Urbášek, 7. ročník

TRIVIUM REVUE 1 

Vánoční editoriál
Vážení čtenáři!

Naše nové vánoční číslo je tady! Na tomto čísle pracovali žáci 6. a  7. ročníku. Dočtete se zde, co je

nového v naší škole. Ve škole začne fungovat školní rádio, jehož patronkou je paní učitelka Eva Bašková.

V 6 třídě mají nové mazlíčky a u školy je nové workoutové hřiště.

S prvním sněhem přichází vánoční atmosféra, která se přenáší i do našeho časopisu. Najdete zde recepty

na vánoční dobroty, dozvíte se něco o historii Vánoc a vánočních tradicích, nebo se naučíte vytvořit různé

vánoční dekorace. 

Přeji vám hezké vánoční svátky a v novém roce jen to nejlepší. 

Michal Novotný, 6. ročník

Co nového v Dobřanech? 
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Výstava Tutanchamon
Ve středu, 23. 11. jsme jeli se školou na výstavu Tutanchamon do
Brna.
Náš výlet začal u školy v Dobřanech, kdy jsme nastoupili do
autobusu. První zastávka byla na benzínce, kde jsme se nasvačili.
Poté jsme pokračovali v dlouhé cestě. Když nás všechny začala
cesta nudit, konečně se ozvalo: “ jsme v Brně”. 
Vystoupili jsme z autobusu a vešli jsme do budovy muzea. V
budově na nás čekal pán, který nám odemkl skříňku, do které jsme
si dali bundy. Po chvilce k nám přišla paní a poučila nás, jak se
máme na výstavě chovat.
Dříve než jsme vstoupili dovnitř, každý dostal audioprůvodce. Poté
jsme si již šli prohlédnout vystavené exponáty, které byly moc
zajímavé. Uprostřed výstavy jsme zhlédli dokument o životě
Tutanchamona a nálezu jeho hrobky. Po dokumentu výstava
pokračovala do další místnosti, kde byly různé šperky. Když jsme
si všechno prohlédli, mohli jsme si něco koupit v obchůdku se
suvenýry.
Pak jsme počkali na ostatní třídy a šli jsme zpátky do autobusu,
kde jsme se najedli a vyrazili zpět k domovu. Myslím, že výlet do
Brna byl velmi vydařený a výstava se mi moc líbila. 

Karolína Švejdová, 6. ročník

Školní mazlíčci v 6. třídě
V září přišla naše paní učitelka Bašková se skvělým nápadem. Nabídla nám, že bychom mohli mít ve
třídě nějakého domácího mazlíčka. Se spolužáky jsme přemýšleli, jaké zvířátko by to mohlo být. Důležité
především bylo, aby bylo nenáročné na chov a abychom se o něj dokázali dobře postarat. Proto jsme se
rozhodli pro morče.  
Morče je hodné, klidné a společenské, ale nemá rádo samotu. Živí se rostlinnou potravou, stačí mu
seno, tvrdý chleba, obilniny a pochutná si i na jablíčku, mrkvi nebo kousku salátu.  
Na podzim nebylo jednoduché morčata sehnat, ale nakonec se povedlo a 15. listopadu jsem přivezl dva
samečky z domácího chovu z Bystrého. Paní učitelka sehnala klec a kamarádi ze třídy zase krmení. Od
té doby se o ně společně staráme, krmíme je, čistíme jim klec a hrajeme si s nimi. 
Jsou to milá zvířátka a jsme moc rádi, že je ve třídě můžeme mít. A Myslím si, že i jim se u nás daří

Jiří Drašnar, 6. ročník



Školní rádio
 V říjnu za námi přišla paní učitelka Eva Bašková s novinkou, že naše škola bude mít školní rádio
a můžeme se zapojit i my. Paní učitelka mi odpověděla na pár otázek:
Jak vás napadlo založit školní rádio?
Kdysi, pro vás v „pravěku“, tedy v „devadesátkách“ byl velmi populární americký seriál Beverly Hills .

Bylo to o studentech střední školy, ve které měli studenti vlastní školní rádio. Vysílání probíhalo hned

při příchodu do školy, pouštěli oblíbenou muziku atd. Vždycky mi to připadalo jako skvělý nápad. Ale

ve školách, kam jsem chodila, to nikdy nebylo… Takže mě napadlo, že to zrealizuji na naší škole.

Jaká byla odezva od dětí?
Odezva byla nadšená. Děcka se těší a hned začaly chrlit nápady na různé relace a pořady, rozhovory

atd. Kluci ze sedmičky by chtěli dělat i podcast.

Co si myslíte, že to udělá s dětmi?
Tak určitě jen to nejlepší. Myslím, že je to skvělá příležitost, jak se realizovat, vymýšlet a tvořit.

Kdy se z rádia bude vysílat?
Původní plán byl do Vánoc, ale nastaly neočekávané komplikace. Už máme nakoupenou techniku

(mixážní pult i mikrofon), ale ještě je třeba vše napojit na školní síť a to není úplně jednoduché.

Co chcete do školy ještě přinést?
Tak nápadů mám spoustu, ale ne všechny jsou realizovatelné. Třeba by se mi líbila velká odpočinková

místnost s velkou knihovnou a ještě větší postelí, kde by byly samé polštáře… takový obývací pokoj a

ložnice dohromady, kde by si žáci mohli o přestávkách odpočinout. Normálně si lehnout, číst opakovat

učivo, nebo jen tak kývat nohama…

Děkuji za rozhovor.  
 Viktorie Pinkasová, 7.třída
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Historie adventního kalendáře
 Nejstarší adventní kalendáře měly podobu uměleckých děl. Ten

úplně první, ručně vyrobený, vznikl v roce 1851. Tištěný s barevnými

obrázky přilepenými na lepence vytvořil v roce 1908 mnichovský

tiskař Gerhard Lang z Maulbronnu. Pojmenoval ho “V zemi

Ježíškově”. O pár let později vytvořil kalendář s malými dvířky. A

jelikož slavil velký úspěch, začaly postupem času vznikat další

verze. Některé kalendáře připomínaly části vesnic, v níž byla

důmyslná ukrytá okénka. Když jej dítě našlo a otevřelo, čekal je za

odměnu obrázek, veršík či citát z Bible. Výrobu přerušila až druhá

světová válka 1939-1945. Poté se kalendáře vrátily na pulty

obchodů většiny evropských zemí. Každý národ si vytvořil svůj

vlastní, jenž bral v úvahu místní zvyky a tradice. Dnes   existují

adventní kalendáře s čokoládou, s legem, s Harry Potterem atd.  

     Anežka Lelková 6.třída
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Výroba adventního kalendáře pro mazlíčky
 Pomůcky pro výrobu kalendáře: 

-razítka

-fixy

-izolepa

-provázek

-různé pamlsky

-větvička

-papírové pytlíky

-sešívačka

     

 Postup:

Vezmeme si papírové pytlíčky a vánočně je ozdobíme

- např. orazítkujeme a očíslujeme čísly 1 – 24. 

 Následně do pytlíčků vložíme pamlsky, zalepíme

vánoční izolepou a sešívačkou přiděláme k provázku,

který navážeme na větvičku. A  tím je adventní

kalendář pro naše domácí mazlíčky hotov.

Tereza Rosová, 7. ročník

 



V Austrálii nesněží, na jižní polokouli panuje v prosinci žhavé léto. To však neznamená,
že by Australané narození Ježíška neslavili. Jen si oslavy přizpůsobili horkému podnebí.
Většina obyvatel Austrálie je věřících. Vánoce pro ně tedy mají hlavně náboženský
význam a pro mnohé začínají půlnoční bohoslužbou.
 Část tradic i víru Australané převzali od přistěhovalců z Anglie, některé však kvůli
teplému počasí museli přetransformovat do odlehčené letní verze.
Vánočního krocana na štědrovečerní večeři ochutnáte už jen velmi zřídka. K typickým
chodům patří například mořské plody, ryby, letní saláty, zmrzlina, koláče nebo tradiční
puding. Štědrovečerní večeře se často odehrává venku, na terase nebo na pláži.
Výzdobu v podobě rampouchů a sněhových vloček nahradily dekorace z přírodních
materiálů jako je třeba sláma nebo větvičky jmelí. Stromeček mají Australané umělý
nebo zasazený v květináči.
Dárky pod stromeček, které si děti rozbalují 25. prosince ráno nosí v Austrálii Otec
Vánoc (Father Christmas)
Lidé v Austrálii rádi tráví Vánoce se svými blízkými. Nejde proto o nic výjimečného, když
se sjede celé příbuzenstvo až po ty z druhého kolene. Nadílka pod stromečkem je pak
opravdu bohatá.
A zatímco co české děti o vánočních svátcích nasadí brusle a vytáhnou lyže, ty
australské obléknou plavky a jdou se osvěžit do chladného oceánu.

Marek Bajer, 7. ročník
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Vánoce v Australii



V Mongolsku se Vánoce pochopitelně neslaví,

protože je to buddhistická země. Svátky podobné

Vánocům slaví až v únoru. Nazývají se Cagán sar -

Bílý měsíc. Trvají tři dny a bývají začátkem února

/datum je pohyblivé/. V Mongolsku je to největší

národní svátek. První den je Štědrý den a po něm je

Národní nový rok. Od tohoto dne mají tedy začátek

roku, ale používají také kalendář, který začíná

lednem jako u nás. Podle tradice je na stole hodně

jídla, nejlépe celá ovce, a z ní odřezávají maso. K

tomu se jí pečivo zvané muky. Je podobné našim

vekám. Dále jsou na stole bonbóny, saláty, další

maso a ovoce. Stejně jako u nás se během svátků

navštěvují rodiny a známí. Dárky si nebalí ani je

nedávají pod stromeček. Každý, kdo přijde, dostane

dárek a většinou také něco přináší. Kdo nemá dost

peněz, dárek nenosí. To ale nevadí.

Pavel Dašek, 7. ročník
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Vánoce v Mongolsku

Vánoce v Maďarsku
Vánoce v Maďarsku se od těch našich moc neliší, každá rodina je pohromadě. Jeden z
rozdílů je ten, že v Maďarsku se nejdříve rozbalí dárky a pak až se usedne k večeři a jí se. K
večeři se podává halászlé a tradiční rybí polévka, nebo zelňačka, kapustnice. Pak se podává
smažený kapr s bramborovým salátem a nakonec se podává desert v podobě cukroví např:
koláče, záviny, drobného pečiva. Na Maďarsku jsou také zajímavé vánoční trhy kde si
můžete koupit sladkosti a cukroví všeho typu, které jsou skoro v každém Maďarském městě.
Také patří k jedním z největších v Evropě. Ulice bývají zdobené světýlky a různými
dekoracemi, ale na to jsme zvyklí i z Česka. Světelné řetězy bonbony všech druhů, svíčky - 
 tím vším se zdobí maďarské ulice. 

Šimon Kopejtko, 7. ročník
 



V lidovém kalendáři začínají Vánoce dnem svatého Tomáše. Den
21. prosince až do tří králů 6. ledna. Štědrý den a Boží hod tráví
Estonci s rodinou. Druhý svátek vánoční navštěvují příbuzné a
přátele. Vánoce se v estonštině označují slovem jõulud. 
 Známou tradicí je chodit na Štědrý den do sauny. Tradičním
stromem je jedle nebo borovice a zdobí se ozdobami ze slámy.
Starosta Tallinnu vyhlašuje každý rok 24. prosince z balkonu
středověké radnice vánoční mír. Vánoční mír je stará tradice,
která vznikla v 17. století na příkaz švédské královny Kristiny.  
Dárky nosí dětem Jõuluvana - vánoční stařík. Má velké břicho,
bílé vousy, brýle a černé boty. Děti dávají na začátek svátečního
období ponožku a každý den až do Štědrého dne v ní mají nějaké
ovoce. Děti, které zlobí mají v punčoše cibuli nebo bramboru. 
Na štědrý den se podávalo sedm až dvanáct různých jídel.
Tradičním estonským jídlem je krvavé jelito s kysaným zelím.
Mezi další jídla patří pečené vepřové maso, brambory,
bramborový salát a uzený úhoř. Houby, okurky a nakládaná
zelenina. Z ovoce nechybí mandarinky a jablka. Nejoblíbenějším
pitím je medovina a vánoční pivo. U nás se peče vánočka a v
Estonsku kringel se skořicí. 

Matěj Stojka, 7. ročník
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Jak se slaví Vánoce v Estonsku.

Jak se slaví Vánoce v Zambii.
24. prosince se moc Vánoce neslaví, mají obyčejnou večeři,
žádná ryba ani bramborový salát. Mají takovou půlnoční mši,
ale již v 18:30, která je následovaná průvodem, ve kterém
jsou vepředu dívky, které tancují, potom jde průvod ostatních,
kteří také tancují. Tanec, který se tancuje tak, že jdeme jeden
krok vpřed a tři vzad a na samotné zakončení průvodu, jde
kněží s čtenáři. Druhého dne 25. prosince to vše vypukne
hned ráno, kdy den začne mší a pak se rodina rozdělí, muži
slaví s muži a ženy s ženami.  Občas si předají nějaký dárek,
často ručně vyráběný, ale dárky jsou spíše výjimkou. K večeři
mají kuře s nschima (kaše z listí kasavy a voda) k tomu třeba
Pepsi, Mirindu nebo vodu. Domy a kostely se zdobí
papírovými ozdobami. Uvnitř kostela je u oltáře je betlém,
místo Vánočního stromku mají listy z banánů a cypřišové
větvičky. Ze stěn se spouštějí pruhy látky. V kostele hrají
divadelní Betlémskou hru a zpívají koledy v různých jazycích
například kromě angličtiny také v Bemba, Kaonde, Lozi,
Lunda, Luvale, Nyanja, a Tonga. Ale přece jenom se v něčem
shodneme, a to v přání šťastných a veselích Vánoc.
 Kryštof Skalický, 6. ročník



POSTUP:

1)  Na základ věnce pevně přidrátujeme větvičky, které pokládáme na věnec v

jednom směru, dokud není věnec celý zakrytý.

2) Potom do věnce zapíchneme hroty, na které dáme svíčky, nebo svíčky

upevníme pomocí tavné pistole přímo na věnec.

3) Hotový věnec si vánočně ozdobíme a dáme na stůl. Hořící svíčky nikdy

nenecháváme bez dozoru!

KRÁSNÉ VÁNOCE! 

Anežka Palenčárová, 7. ročník
 

BUDETE POTŘEBOVAT:
- základ věnce (slaměný nebo polystyrenový)
- větvičky ze stromu nebo keře (smrk, túje,
borovice, buxus)
- drátek
- nůžky (na větve i na drátek)
- 4 svíčky
- 4 stojánky s hroty na svíčky nebo tavnou pistoli
- libovolné ozdoby (sušený pomeranč, sušené
jablko, šišky...)
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Výroba adventního věnce s Anežkou



103 minutový film Sám doma v originále Home alone, byl

natočen v roce 1990. Režisérem byl Chris Columbus. Film

se odehrává v USA, v průběhu vánočních svátků. Hlavní

hrdina je Kevin McCellister (Macaulay Culkin). Malý Kevin

je nejmladší člen rodiny McCellistrových, která se

rozhodla strávit Vánoce v Paříži. Ve shonu však

zapomenou osmiletého Kevina doma. Film je vtipný a

zároveň napínavý díky dvěma zloduchům, kteří se snaží

vykrást opuštěný dům McCallistrů. I když je tento film už

přes 30 let starý, tak je pořád populární hlavně díky

skvělým hereckým výkonům hlavních hrdinů. Proto se na

něj ráda kouká celá rodina, a to je tradiční oblíbená

vánoční komedie. Film Sám doma má pokračování Sám

doma 2: Ztracen v New Yorku, které se natočilo o dva roky

později. 

Julie Bártová, 7. ročník
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Tipy na vánoční telku
Sám doma 

Anděl Páně
Film Anděl Páně režíroval Jiří Strach. Pohádka se

natáčela v České republice roku 2005. Trvá 91 minut.

Líbilo se mi na tom, jaký to mělo děj a jak to skončilo.

Hudba a také scénář byli opravdu hezké. Hrají tam známý

herci a to je jako třeba Ivan Trojan jako anděl Petronel,

Jiří Dvořák jako čert Uriáš, Jiří Bartoška jako Pán Bůh a

Klára Issová jako Panna Maria.

Jedná se o rodinnou pohádku, kde je anděl který se

jmenuje anděl Petronel. Předvečer Štědrého dne anděl

Petronel všechno zkazí a tak ho Pán Bůh pošle na bránu s

čertem. Jenže mu nejde skoro nic, takže zase zkazí i tento

úkol, Pán Bůh ho pošle na Zem, aby napravil aspoň

jednoho hříšníka, a při prvním pokusu o napravení to

spíše víc zhorší, ale na podruhé dopadne všechno dobře a

pohádka dobře dopadne. Na tuto pohádku je hezké se

koukat s rodinnou.

Tereza Martinková, 7. ročník
 



Filip Paštika, 7. ročník
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Tipy na vánoční dárky
Hlavolamy 

Vánoční ponožky

Jestli nemáte vybrané dárky pro vaše blízké, zkuste s podívat na tyto
hlavolamy, třeba vás tyto tipy zaujmou.  

Quest Pyramide 
Tato pyramida je interaktivní
hlavolam zahrnující různé
hádanky, které je třeba
vyřešit jeden po druhém. Aby
se pyramida otevřela. Tato
pyramida stojí okolo 999Kč.

Mirror Cube
Cílem této kostky je ji složit
dohromady. Je to velmi těžké
a tuto Rubikovu kostku
pořídíte okolo 130 Kč.

Rubikova kostka pyramida
Tato Rubikova pyramida je
podobna jako normální
kostka akorát má jiný tvar,
ale princip je stejný. Tato
Rubikova pyramida stojí
okolo 220 Kč.

Blíží se Vánoce, tak jsem pro vás vybral teplé vánoční
ponožky, ať vám není zima na nožky.

Tyto ponožky mají na sobě
Santu Klause a jsou levnější
variantou zhruba za  49 Kč                 

Tyto ponožky jsou se sobem
jsou již dražší a stojí159 Kč                                            

Výhodou těchto ponožek je,
že jsou velmi teplé, protože
mají uvnitř kožíšek.  Cena je
169 Kč. 
                                                            
                 

Jakub Jiránek, 7. ročník
 



POSTUP: V kastrolu si rozehřejeme med, ghí nebo máslo a čekankový sirup. Po vychladnutí
smícháme s ostatními přísadami a vytvoříme nelepivé těsto, které necháme odležet 1-2 dny v
lednici. Poté z těsta vyválíme asi 3mm plát, kde postupně vykrajujeme z těsta libovolné tvary.
Perníčky na plechu potřeme rozšlehaným vajíčkem a pečeme v mírné troubě na 150°C asi 15
minut. Perníčky ještě můžeme různě zdobit. Uchováváme je nejlépe v papírové krabici na
balkoně. Za 2-3 týdny budou krásně měkké.

Lukáš Jiránek, 7. ročník 
 

Budeme potřebovat:                             
300g žitné chlebové mouky                         
1 lžíci čekankového sirupu nebo melasy        
180 g medu
60g GHÍ (přepuštěné máslo)                                   
trošku nastrouhané citronové kůry                                        
1 vejce (+ 1 na potření perníčků)
½ lžičky jedlé sody                                          
½ lžičky kypřícího prášku                                
1 lžíce perníkového koření                                        

TRIVIUM REVUE 11 

Recepty na vánoční dobroty I.
Medové perníčky bez cukru

Krtince
Ingredience:
50 g másla
130 g ovesných vloček
100 g medu                                  
50 g strouhaného kokosu                                  
lžíce smetany
50 g čokoládové polevy
                                      

Postup:
Máslo rozpustíme na pánvi a na něm opražíme vločky. Přidáme med,
kokos a smetanu. Vše dáme do lednice odležet. Ze směsi pak tvoříme
hromádky, které poléváme čokoládou.

Kateřina Vacková, 7. ročník 
 



Přísady na těsto:
4 žloutky 

60 g moučkového cukru

1 zarovnaná KL perníkového koření 

2 zarovnané KL kypřícího prášku do perníku

4 bílky 

60 g cukru

120 g hladké mouky 

 

TRIVIUM REVUE 12 

Vánoční perníková kopule
Postup:
1. Na těsto ušleháme žloutky, moučkový cukr, perníkové koření a

kypřící prášek elektrickým ručním šlehačem na nejvyšším stupni do

krémové konzistence. Z bílků a cukru ušleháme sníh, který opatrně

vmícháme do žloutkové pěny. Mouku prosejeme a vmícháme do vaječné

pěny.

2. Těsto naplníme do dortové formy o průměru 26 cm, jejíž dno jsme

vyložili papírem na pečení a uhladíme. Formu vložíme do předehřáté

trouby a pečeme v elektrické troubě na 160 °C po dobu asi 35 minut. 

3. Na náplň vyšleháme žloutky s medem a rumovým aroma elektrickým

ručním šlehačem na středním stupni do krémové konsistence.

Želatinový ztužovač připravíme podle návodu na obale s vodou a ihned

důkladně vmícháme do žloutkové hmoty. Přidáme tvaroh a mascarpone

nebo lučinu a zamícháme. Bílky vyšleháme s cukrem do tuha a

vmícháme do krému. Nakonec do krému zamícháme perníkové

drobečky.

4. Vychladlý korpus nadvakrát podélně rozřízneme. Spodní díl korpusu

potřeme marmeládou a natřeme jednu třetinu náplně. Přiložíme

prostřední díl korpusu, na který natřeme kopulově zbylou náplň.

Přiložíme vrchní díl korpusu a opatrně přitlačíme.

5. Smetanu, skořicový cukr a smeta-fix ušleháme elektrickým ručním

šlehačem na nejvyšším stupni do tuha. Kopuli šlehačkou rovnoměrně

potřeme.

6. Z papíru na pečení vystřihneme hvězdičku, kterou přiložíme na střed

dortu a obsypeme perníkovými drobečky.

Štěpán Krejčí, 7. ročník
 

Přísady na náplň:
4 žloutky

1 PL medu

Jedna polovina lahvičky rumového aroma

10 g želatinového ztužovače + 20 ml vlažné

vody

250 g mascarpone nebo lučiny 

250 g tvarohu ve vaničce

4 bílky 

60 g cukru

75 g strouhaného perníku 

 
Na potření a ozdobení: 
2 PL rybízové marmelády 

250 g smetany ke šlehání 

1 balíček skořicového cukru

1 balíček Smetana-fixu

75 g strouhaného perníku

Ještě potřebujeme: 
Dortovou formu s průměrem 26 cm

Papír na pečení

 



POSTUP: Žloutky ušleháme s vanilkovým cukrem do pěny, pak přidáme kondenzované mléko a
budeme šlehat cca 3 minuty. Nakonec zase jen pro dospělé můžeme přidat rum. Potom
nalijeme koňak do skleněné nádoby a dáme přes noc chladit do ledničky. 

Lukáš Javorský, 7. ročník 
 

Budeme potřebovat:                             
3 ks žloutku
1 pytlíček vanilkového cukru
1 plechovku kondenzovaného mléka
Pokud budou dospělí chtít, mohou si do
toho dát i 0,25 l hnědého rumu, ale dětem
nic nedávejte!!!                                        

TRIVIUM REVUE 13 

Recepty na vánoční dobroty II.
Vaječný koňak pro děti

Vosí hnízda
Ingredience:
Těsto:                                                                                           
16 dkg másla        
32 dkg moučkového cukru    
4 lžíce kakaa 
4 lžíce mléka    
3-4 pytlíky piškotů
8 lžic rumu

Náplň:
12 dkg másla
10 dkg moučkového cukru
2 žloutky
1 lžíce rumu

                                      

Postup:
 Nastrouháme 1,5 sáčku piškotů a zbytek necháme na spodní části úlů.
Všechny ingredience na těsto dáme do misky a smícháme. Dále si
vezmeme druhou misku a v ní smícháme všechny potraviny na náplň.
Potom formičky na vosí hnízda plníme připraveným těstem, do kterého
vytlačíme malou dírku a tu naplníme náplní. Na spodní část přilepíme
celý piškot a vyndáme z formičky.    

Dominik Tošovský, 7. ročník 
 



1. Nejdříve si seženeme ruličku od

toaletního papíru a tu si

zmáčkneme.

2. Poté si naměříme 1,5 centimetrů

a nůžkami odstřihneme.

3. Na koncích proužku vystřihneme

malé trojúhelníky, ale dávejte si

pozor, abyste neustříhli ten

přehyb, to by se to potom celé

rozpadlo.

 4. Celkem si vytvoříme tři proužky.

5. Abychom je mohli skládat do

sebe, tak je nadzvedneme. 

6. Nyní začneme skládat do sebe,

nejdříve dáme dva. 

7. Pak tam dáme ten třetí.

8. Nakonec provlékneme provázek

a máme hotovo. 

Magdalena Křížová, 7. ročník

 

TRIVIUM REVUE 14 

Výroba vánoční dekorace v 8 krocích

Jak vyrobit adventní kalendář
Potřebujeme:
Kartonové krabičky
Tavící pistoli 
Lepidlo v tyčince
Barevný a bílý papír
Nůžky 
Fixy 

Postup:
Z 21 krabiček si sestavíme libovolný tvar např.: Vánoční stromeček a poté
krabičku po krabičce polepíme zeleným papírem a 3 krabičky budou hnědý
kmen. Když máme hotovo, slepíme krabičky do tvaru tavicí pistolí k sobě. Po
slepení si uděláme do krabiček malé obdélníkové dírky a z bílého papíru si
nastříháme malé obdélníčky jako okénka a přilepíme je zevnitř krabiček a z
venku si napíšeme čísla. Dáme dobrotu a máme hotovo. Stromeček si můžeme i
ozdobit.

  Sára Krejčová, 7. ročník 
 



1.Připravte si všechny věci – banán, piškoty, čokoládu na vaření, kokos a párátka.
2.Nakrájejte banán.
3.Vezměte 2 piškoty a jedno kolečko banánu a slepte je dohromady - banán je uprostřed.
4.Nalámejte čokoládu do hrnce a nechte jí rozpustit.
5.Do misky dejte kokos a do druhé misky nalejte rozpuštěnou čokoládu.
6.Piškoty s banánem napíchněte na párátko a namáčejte je v čokoládě a kokosu.
7.Všechno pak dávejte na talíř.
Dobrou chuť!      

Mikuláš Hejzlar, 6. ročník 
 

TRIVIUM REVUE 15 

Recepty na vánoční dobroty III.
Banánové kuličky s čokoládou a kokosem

Eliščino vánoční brownies
Ingredience:
2 vajíčka
30 g kakaa
1 t. s kafé
115 g másla
130 g hladké mouky
Půlka t. s prášku do
pečiva
150 g hořké čokolády
130 g třtinového cukru 

                                      

Postup:
1) Smícháme všechny sypké ingredience kromě mouky s vajíčky. 
2) Dobře promícháme a potom si rozpustíme máslo a přidáme ho do
těsta.
3) Potom přesypeme mouku přes sítko, aby bylo těsto jemnější.
4) Rozpustíme si čokoládu, aby v ní nebyly žádné kousky
5) Pak to už dáme do trouby na 180 stupňů

Zjistíme, že je to hotový když do toho zapíchneme špejli a jsou na ní
kousky těsta, ale ne moc aby to zase nebylo nedopečený. Hnedka po
vypnutí trouby vytáhneme a necháme vychladnout před rozkrojením.
Vychytávka: Můžete tam dát i třeba vanilkový extrakt nebo vanilkový
cukr

Eliška Geržová, 6. ročník 
 



Na začátku prosince proběhla mezi žáky II. stupně anketa, kde si všichni vybírali jednu z osmi

prezentovaných knih. Každý hlasoval pro jednu, která ho zaujala a kterou by si přál najít pod

vánočném stromečkem. Jak to dopadlo? Koukněte na grafy. 

Anna Dolanská, 7. ročník
 

TRIVIUM REVUE 16 

Knižní anketa

celkové výsledky

 výsledky jednotlivých tříd



Období vzniku vánočních oslav v třetím nebo čtvrtém století odpovídá době, kdy v částečně pohanské
Evropě byly stále slaveny pohanské zimní svátky a mnohde zachovávány pohanské zvyky. Některé
křesťanské církve stále vnímají Vánoce jako pohanské svátky, na rozdíl od Velikonoc. Původně pohanský
svátek, který se křesťanská církev jako i řadu jiných pohanských zvyků snažila proměnit v křesťanské
oslavy. Ke stejnému závěru dospěl např. i Jan z Holešova, autor Pojednání o Štědrém večeru z časů vlády
krále Václava čtvrtého kolem roku 1400. 

V předkřesťanské Evropě a v prvních staletích křesťanství, byly běžné zimní oslavy spojené zejména se
zimním slunovratem, slaveným 21. a 22. prosince. Tento svátek byl nejpopulárnějším svátkem roku u
mnoha evropských pohanských kultur. Důvody zahrnovaly skutečnost, že v zimě bylo třeba udělat jen málo
zemědělských prací, i pastevci zahnali stáda z pastvin a ustájili je ve chlévech. Také to byl čas očekávání
období lepšího počasí, které se s jarem přiblížilo. Mnoho pozdějších a moderních vánočních zvyků bylo
přímo ovlivněno pohanskými svátky a tradicemi, včetně římských Saturnálií, Nového roku a svátku
Díkuvzdání. Z pohanských tradic vychází dekorace, světla, obdarovávání, i různé tradiční pokrmy.
Pohanské tradice měly na Vánoce velký vliv. Příkladem takové tradice je slovanský zimní svátek Koleda
(také Kračun Hody), který byl začleněn do Vánoc jako vánoční zvyk koledy. K dnešním Vánocům se proto
pojí množství lidových zvyků jako koleda, vánoční stromek, jesličky (betlém) a vánoční dárky. 

Původ Vánoc, ať je již jakýkoliv, nemá žádný vliv na podstatu slavení Vánoc jako křesťanského svátku.
Chápeme ho jako oslavu narození Ježíše Krista, zaslíbeného spasitele. Všeobecně je svátek oslavou míru,
vzájemnosti a rodiny. Ve 20. a 21. století Vánoce v mnoha zemích znamenají především svátky pokoje,
rodiny a lásky. Nábožensky významní lidé je slaví v rodinách bez ohledu na náboženské vyznání.

Elena Vašíčková, 6. ročník

TRIVIUM REVUE 17 

Jak vznikly Vánoce?

Mudrci z východu– TŘI KRÁLOVÉ
Mudrci z Východu, tradičně nepřesně označovaní jako tři králové, jsou postavy z Bible, které navštívily
Ježíše Krista krátce po jeho narození v Betlémě a přinesly mu dary: zlato, kadidlo a myrhu.
Počet mudrců a jejich jména, kteří přišli za Ježíšem, nejsou v Bibli uvedena. Jména Kašpar, Melichar a
Baltazar jsou smyšlená! Mohlo jít přímo o krále, ale mohlo jít třeba i o astrology, kteří sloužili jako
poradci kněží. Mohlo jít o skupinu, která se zabývala studiem hvězd, které se nacházejí na nebeské
klenbě. To by vysvětlovalo to, že si mudrci dokázali zmapovat pohyby světel na nebeské klenbě a poté
se nechali neobvyklý m úkazem na obloze vést až do Betléma. 
Na svátek tří králů se píše posvěcenou křídou na dveře domů a chlévů zkratka K † M † B †. Plusy = tři
křížky symbolizují Nejsvětější Trojici Otce, Syna a Ducha Svatého. Nejsou to tedy znaménka „plus“ mezi
iniciálami.
V první polovině 20. století vznikla myšlenka, že KMB je zkratka latinského Christus mansionem
benedicat – Kristus ať obydlí žehná
V dnešní době jsou tři králové spojováni se sbírkou na pomoc potřebným, kterou pořádá Charita.
Skupinky koledníků a jejich vedoucí obcházejí domy, zpívají koledy, píší požehnání na dveře, rozdávají
kalendáře a cukroví a zároveň prosí o příspěvek do sbírky.

Antonín Zahradník, 7. ročník

https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_z_Hole%C5%A1ova
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slunovrat
https://cs.wikipedia.org/wiki/Saturn%C3%A1lie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koleda
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1no%C4%8Dn%C3%AD_stromek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jesli%C4%8Dky
https://skristem.cz/prijmout-jezise-krista-jako-osobniho-spasitele/
https://skristem.cz/astrologie-horoskopy-znameni-zverokruhu/
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0koln%C3%AD_k%C5%99%C3%ADda
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nejsv%C4%9Bt%C4%9Bj%C5%A1%C3%AD_Trojice


Štědrý den začínal ráno poslední adventní mší.  Přes den

se držel půst a dětem se slibovalo, že večer uvidí zlaté

prasátko. Tradiční štědrovečerní večeře začínala v

okamžiku, kdy se na obloze objevila první hvězda.

Slavností večeře se skládala z devatera chodů, složení se

lišilo kraj od kraje. Na stole nesměl chybět kousek chleba,

hrách, brambory, med a podobné. Jednalo se o symbolický

hold potravinám, jež po většinu roku představovali základní

obživu a který měl zajistit pevné zdraví po celý příští rok.

Tradice zdobení vánočních stromků se zrodila v

německých městech během 16. století. O slunovratu si

lidé nosívali do domu větvičky nebo stromky, a zdobili je

sušeným ovocem, sladkostmi a světly. Zavěšování

pamlsků na ně, pak chránilo živé obyvatele domu před

mrtvými dušemi, které z lesa v době slunovratu

přicházely. Věřilo se, že mrtví sní všechny sladkosti a

nasycení nikomu neublíží.

TRIVIUM REVUE 18 

České vánoční tradice 
zdobení vánočního stromečku

štědrovečerní večeře 

Při štědrovečerní večeři, se dávají šupiny pod talíř, aby tak přinášely

dostatek peněz po celý rok. Dříve byla tradice spojena ještě s hojností

úrody a sklizně. Kapří šupinku si pak můžeme dát pro štěstí do

peněženky tam, kam dáváte mince. Bude svým kouzlem držet peníze

v peněžence, aby se rychle nerozkutálely.  

Johana Portychová, 6. ročník
 

rybí šupina pod talířem, 



O víkendu 9. 12. – 11. 12. jsem jela se svojí rodinou na adventní výlet do Vídně. V pátek jsme v 15:00

odjeli vlakem z Kolína. Do Vídně jsme přijeli v 19:00 hodin, ubytovali se a šli se projít kolem Dómu svatého

Štěpána (velký kostel) v centru města, obklopeného adventními stánky a nádherně osvětlenými uličkami.

Druhý den (sobota) jsme šli do Španělské jezdecké školy, která se nachází v centru Vídně, přímo na hradě

Hofburgu. Tato škola je nejznámější drezurní škola v Evropě, má dlouhou tradici, výcvik koní zde probíhá

již 400 let. Potom jsme šli na obrazy do známé galerie s názvem Albertina, kam mají děti do 19 let vstup

zdarma. Večer jsme jeli metrem do termálu, kde byly bazény s vodou teplou 35-37 stupňů. V neděli jsme

jeli na adventní trhy do Schönbrunnu, kde jsme si dali na zahřátí dětský punč, takzvaný „Kinderpunsch“, a

pečené kaštany „Maroni“. Později odpoledne jsme odjeli vlakem domů. Výlet byl moc pěkný.

Barbora Remešová, 6. ročník

TRIVIUM REVUE 17 

ADVENTNÍ VÝLET DO VÍDNĚ



 Pilkou jsem si uřízl kousek špalíčku dřeva, kladivem jsem

si přitloukl hřebík, který slouží jako krk a zároveň drží

polystyrenovou kuličku, kterou jsem si koupil v papírnictví.

Nůžky jsem použil na čtvrtku, na kterou jsem si nakreslil

křídla a vystřihl. Izolepou jsem přilepil křídla ke špalíčku. 

- špalíček dřeva
- hřebík
- čtvrtka
- polystyrenová koule
- izolepa
- nůžky
- kladivo
- pilka
- tužka
- Herkules

TRIVIUM REVUE 18 

Výroba vánoční dekorace - anděl 
Co budeme potřebovat: Postup: 

  

Kristián Vlačiha, 6. ročník
 



Žila, byla jednou jedna malá holčička jménem Hana. Žila v městečku nedaleko od Plzně, v

malém domečku společně s jejími rodiči. Hana doslova milovala Vánoce. Každý rok měly

krásně vyzdobený dům. Všude samá světýlka a třásně. Hanu vždycky zajímalo, jak vypadá

Ježíšek. Napadlo ji, že v dobu ve kterou na Štědrý den obvykle chodí ven, aby Ježíška

nevystrašili. Nějak nenápadně proklouzne dovnitř a podívá se na něj. Musela si ale pospíšit,

protože do Vánoc už zbývaly jen 3 dny. Bylo už pozdě večer, takže už musela jít spát. Další

den ráno ji tatínek šel probudit, protože jeli za babičkou do Prahy. Od babičky se vrátili kolem

třetí odpoledne. Hana si šla hrát na hřiště společně s jejími kamarády. Domů se vrátila až

večer, byla napjatá, protože do Vánoc zbývaly už jen dva dny. Maminka ji zavolala k večeři. Po

večeři šla spát. Ráno se probudila a uvědomila si, že zítra jsou Vánoce a ona stále nemá

žádné nápady jak vylepšit ten plán. Rodiče ještě spali a tak si řekla, že si načrtne svůj plán.

Když plán dokreslila, ještě jednou si ho odříkala, aby si ho zapamatovala. Plán zněl: AŽ S

RODIČI PŮJDE VEN, ŘEKNE JIM, ŽE JEŠTĚ POTŘEBUJE NA ZÁCHOD A ŽE SE ZA CHVÍLI

VRÁTÍ, ALE ONA SE VE SKUTEČNOSTI PŮJDE PODÍVAT NA JEŽÍŠKA. Tento den se koukala

jen na pohádky a ujídala cukroví. Večer toho samého dne se opět umyla a šla spát. Další den

ráno vyskočila z postele a šla se nasnídat. Po snídani se koukala na pohádky. Tento den jí

utekl ještě rychleji než ten předešlý, takže už byl večer. Rodiče ji zavolali, protože se už šlo

ven. Venku tedy udělala vše podle plánu, ale když došla ke dveřím obývacího pokoje,

uvědomila si, že to není správné. A tak se nakonec vrátila zpět za rodiči a vše dopadlo dobře.

 Natálie Meierová, 6. ročník
 

TRIVIUM REVUE 19 

 Vánoční příběh 



Je často zkoumaným tématem, jaké jsou látky v zábavní
pyrotechnice a zda tyto látky poškozují lidské zdraví. Vzhledem k
tomu, že ohňostroj je pyrotechnický výrobek, měl by způsob výroby
ohňostroje a kontakt s látkami v nábojnici provádět pouze odborník
v oboru.
Přestože některé chemikálie obsažené v zábavní pyrotechnice jsou
podobné jiným výbušným produktům, je nutné použít různé
chemikálie pro barvy a vzory, které umožňují, aby produkt dělal
velkolepou show. 
Charakteristiky chemických látek použitých k výrobě
ohňostrojů lze uvést takto:
Black Gunpowder: Černý prach je nejen aktivní složkou ohňostrojů,  
ale také zbraní a výbušnin. Tato látka se skládá ze směsi uhlí, síry a
dusičnanu draselného.
Kovové soli: Kovová sůl obsažená v kazetě se zahřívá. Přebytečná
energie, která se vzniká v důsledku této reakce, se uvolňuje jako
světlo. Jinými slovy, látkou, která dává ohňostrojům různé barvy,
jsou kovové soli.
Dextrin: Tato látka je používaná ke spojení černého prášku a solí
kovů dohromady. Tato zdravotně nezávadná látka se používá i v
potravinářském průmyslu.
Sulfid antimonu: Se přidává do směsí v kartuši a způsobuje zářivý
efekt. 
Papír: Vnější nátěr zábavní pyrotechniky je vyroben z papiru. Jako
konečná fáze výroby ohňostroju. Rychle hoří a nezanechavá témeř
žádné zbytky.

Časopis vydávaný žáky ZŠ TRIVIUM PLUS, o. p. s. Dobřany
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Výroba ohňostroje

Huseyn Bakhshaliyev, 7. ročník
 


